

<b>RÅD: Handicapråd (2022-2025)</b>	<b>MØDE NR.: 5</b>
<b>SAGSTYPE: Referat</b>	<b>MØDEDATO: 1. december 2022</b>
<b>MØDESTED: Allerød Rådhus, mødelokale H</b>	<b>MØDETID: 17.00 – 19.00</b>
<b>TILSTEDE:</b>	Martin Wolffbrandt, Michael Petersen, Carina Hartmeyer og Jesper Holdflod Pallesen
<b>AFBUD:</b>	Esben Buchwald og Thomas Frich

<b>1.</b>	<b>Godkendelse af dagsorden</b>
<i>Beslutning</i>	<i>godkendt</i>

<b>2.</b>	<b>Godkendelse af referat fra sidste møde d. 27. oktober 2022 (vedlagt)</b>
<i>Beslutning</i>	<i>godkendt</i>

<b>3.</b>	<p><b>Besøg af borgerrådgiver Mads Juel Thorup</b> Mads Juel Thorup er pr. 1. oktober 2022 tiltrådt som uafhængig borgerrådgiver for Allerød og Hørsholm kommuner. Mads deltager på mødet, hvor han vil orientere rådet om sin rolle og hvad han kan hjælpe med.</p>
<i>Beslutning</i>	<p><i>Mads orienterede om, hvad han i sin funktion som borgerrådgiver kan hjælpe kommunens borgere med. Det kan f.eks. være hjælp i forhold til forståelse af kommunens afgørelser og hvor man evt. kan klage over disse. Mads kan også deltage sammen med en borger til et møde med kommunen – ikke som bisidder, men som en tredje uafhængig person.</i></p> <p><i>I jobbet som borgerrådgiver indgår desuden undervisning af kommunes medarbejdere med henblik på forbedring af afgørelser, kommunikation mv.</i></p> <p><i>Det blev aftalt at Mads deltager på et handicaprådsmøde i efteråret 2023 og giver en status på det første år.</i></p>

<b>4.</b>	<p><b>Synliggørelse af handicaprådet</b> Herunder drøftelse af mulighederne for:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• at gøre handicaprådet mere synligt for borgerne i kommunen f.eks. via hjemmesiden</li> <li>• at handicaprådet kommer mere på forkant i forhold til aktuelle emner</li> </ul>
<i>Beslutning</i>	<p><i>Følgende muligheder for at synliggøre handicaprådet blev drøftet:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Pressemeddelelse med præsentation af handicaprådet og dets rolle (Carina vil skrive et udkast, som kan drøftes på et kommende møde).</i></li> <li>• <i>Fortælling af "den gode historie" – evt. som pressemeddelelse</i></li> <li>• <i>Udbygning af sider på kommunens hjemmeside om handicaprådet og dets rolle.</i></li> <li>• <i>Mere fokus på uddeling af handicappris - evt. i starten af året.</i></li> </ul>

<b>5.</b>	<b>Evt. afholdelse af offentligt arrangement</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Drøftelse af muligheder og emne</li> </ul>
<i>Beslutning</i>	<p><i>Følgende emner for et offentligt arrangement (evt. fyraftensmøde) blev drøftet:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Foredrag af Søren Holmgren (tidligere modtager af årets handicappris)</i></li> <li>• <i>Besøg af konsulent fra Danske Handicaporganisationer eller Det Centrale Handicapråd.</i></li> <li>• <i>Besøg af kendt person med handicap.</i></li> </ul> <p><i>Jesper undersøger muligheder for at handicaprådet kan koble sig op på et arrangement i FOMA (Foreningen for frivillighed og medborgerskab i Allerød).</i></p> <p><i>Carina undersøger muligheder i Danske Handicaporganisationer.</i></p> <p><i>Bente undersøger budget til et arrangement.</i></p> <p><i>Drøftes igen på et kommende møde.</i></p>

<b>6.</b>	<b>Orientering fra fagudvalgene:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget (SBU)</li> <li>• Børne- og Skoleudvalget (BSU)</li> <li>• Miljø-, Erhvervs- og Byudvalget (MEBU)</li> <li>• Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget (KIFU)</li> </ul>
<i>Beslutning</i>	<p><i>Jesper orienterede om at:</i></p> <p><i>Udgiftsstoppet i 2022 ser ud til at have effekt.</i></p> <p><i>Budget 2023 er besluttet og implementering af budgetændringer er i gang.</i></p> <p><i>Kvalitetstandarder på misbrugsområdet har været behandlet i SBU (og har været i høring i HR)</i></p> <p><i>Økonomiudvalget behandler i december anbefalinger fra dialoggruppe om anvendelse af 800 m2 kommunale arealer på Kulturtorvet i bymidten.</i></p>

<b>7.</b>	<b>Fastlæggelse af mødeplan for 2023</b> <p>Af handicaprådets forretningsorden fremgår, at rådet holder møder efter behov, dog mindst 4 gange om året.</p> <p>Det foreslås, at rådets møder i 2023 holdes på følgende datoer (som ikke falder sammen med møder, der pt. er fastlagt i byrådet):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Torsdag d. 2. marts</li> <li>• Torsdag d. 11. maj</li> <li>• Torsdag d. 8. september</li> <li>• Torsdag d. 9. november</li> </ul> <p>Derudover kan der fastlægges møder, hvis der opstår behov.</p>
<i>Beslutning</i>	<i>Forslag til mødetidspunkter i 2023 blev godkendt, med rettelsen at september-mødet holdes torsdag d. 7. september.</i>

<b>8.</b>	<b>Evt.</b>
<i>Beslutning</i>	-